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Отак і ви прочитайте!
Щоб не сонним снились 
Всі неправди, щоб розкрились
Високі могили
Перед вашими очима,
Щоб ви розпитали
Мучеників, кого, коли 
За що розпинали!
Тарас Шевченко "І мертвим і живим…»


История предков всегда


            Любознательна для того,

                                                                                                                Кто достоин иметь отечество.

                                                                                                                                                Н.М. Карамзин

Присвячується 120 річчю з дня народження Якова Федоровича Борзяка - героя Брусиловського прориву Першої Світової війни,  керівника передового колгоспу на Полтавщині, який своє життя прожив не для себе, а для людей.
Пам'ять
І Коротка біографія.
Яків Федорович Борзяк народився 5 листопада 1888 року(23 жовтня по старому стилю) в сім'ї козака - середняка Борзяка Федора Івановича і козачки Явдохи Володимирівни в селі Пищики Чорнобаївського району, Черкаської області(Мойсінської волості, Золотоношського повіту Полтавської губернії по-старому адмін поділу). Яків був старшим із 4-х синів в сім'ї. Сім'я мала біля 25га. орної землі, загалом займалася хліборобством. У віці 8 років Яків пішов вчитися до церковно-приходської школи с. Пищики і  в 1900 р. успішно закінчив 4 класи. В 1902р. найнявся на роботу до свого дядька Борзяка Івана Івановича на посаду лісничого по відтворенню і розробці товарної деревини лугових лісів Придніпров'я, що знаходились в приватному володінні дядька. В ці роки він посилено займається підвищенням свого освітнього рівня-самоосвітою.Використовує багату книжкову фундацію бібліотеки свого дядька, який постійно проживав в с. Скородистик, готується екстерном здати іспити за гімназичний курс, але в 1908 році був призваний на дійсну військову службу в Російську армію.
 При проходженні військової служби в м. Севастополі закінчив школу молодших командирів з присвоєнням йому чину молодшого унтер офіцера артилерійських військ. Відслужив п'ять років дійсної військової служби і в кінці 1913р. був демобілізований та відправлений до запасу. Повернувшись на батьківщину займався сільськогосподарськими роботами в особистому господарстві. З перших днів початку Першої Світової війни Яків Федорович був покликаний із запасу в Російську армію на Південно-західний фронт в 16-у арт бригаду, де брав участь в боях з австро-угорськими загарбниками в районах Луцька, Володимир-Волинського, Ковеля. Всі чотири роки Першої Світової війни , аж до революції 1917 р. знаходився в діючій російській армії, командуючи взводом важкої артилерії в чині старшого унтер офіцера, беручи участь в кровопролитних боях з австро-угорськими загарбниками по звільненню українських і білоруських земель. За проявлений героїзм в боях Південно-західного фронту під час так званого "Брусиловського прориву" старший. унтер офіцер артилерист Борзяк Я.Ф. був удостоєний орденів 2-х Георгіївських хрестів.
Після Жовтневої революції Борзяк Я.Ф. служив рядовим артилеристом в 60-у полку Червоної Армії. В квітні 1920 демобілізувався і повернувся на батьківщину в своє село. займаючись у свого батька сільськогосподарським виробництвом, періодично виїжджає на заробітки до Росії в м. Іжевськ на будівництво залізниць.
 В 1922р.  заводить свою сім'ю, одружується на дочці козака Порфирія Васильовича Шулежко - Олені Порфирівні - своїй односельчанці .Від свого батька у власність одержує наділ 5,5 га. степової землі. В 1923 році будує будинок на околиці села Пищики з присадибною ділянкою біля 1 га. лугової землі, маючи в своєму особистому господарстві одну корову, двох коней та іншу живність. Знаходячись в кооперативі 10-ти одноосібників обробляє свою степову землю, яка знаходиться за 25 км. від с. Пищики (в районі села Старий Коврай Чорнобаївського району). В осіннє-зимовий період щорічно виїжджає на заробітки до Росіі.  В 1930 вступив до Золотоніської агротехнічної школи і успішно закінчив її шестимісячні курси . З перших днів колективізації (1929р.) вступає в колгосп "Нове життя" рядовим колгоспником. На початку 1931р. односельці с. Пищики обирають Борзяка Я.Ф. головою колгоспу, де він працює до 16 червня 1937 року. З червня 1937р.і аж до арешту Борзяк Я.Ф. працював начальником дорожнього відділу Іркліївського райвиконкому.
 За короткий період керований ним колгосп став високопродуктивним господарством, яке досягло високих виробничих показників, одним з передових господарств Полтавщини.  В колгоспі побудовані нові ферми для великої рогатої худоби, стайня, молочно - товарні ферми, свиноферма, зерносховища, упорядковано три польові бригади з триразовим приготуванням гарячої їжі і безкоштовному харчуванню членів колгоспу. Вже до кінця 1936 р. в колгоспі вводилася механізація по обробці землі тракторами, збір урожаю проводився зернозбиральними комбайнами, колгосп мав чотири вантажні автомобілі, був повний комплект сільськогосподарського інвентаря. В 1934 р. в колгоспі побудовано дві кінно-товарні ферми по вирощуванню і навчанню рисаків для укомплектування кавалерійських частин Червоної Армії. На околиці села поблизу цих ферм був побудований і діяв ґрунтовий трек -2км., де наїзники проводили навчання певної партії рисаків і підготовки їх здачі воєнному представнику Червоної Армії. Кожна прийнята партія рисаків приносила колгоспу великі прибутки, за рахунок чого колгоспники одержували зарплатню до 1,5 руб. за один трудодень грошима. Розвитку коневодства сприяли пасовища і сінокоси придніпровських лугів. В середині літа 1936 під час здачі певної партії навчених рисаків військпредам Червоної Армії колгосп відвідав перший завпредсовнаркома УРСР С.В. Косіор, який дуже добре озвався про збільшену потужність колгоспу і поліпшення добробуту колгоспників. Заробітна платня колгоспників за весь час керівництва Борзяка Я.Ф. складала від 2,5 до 3  кг. зерна і 1,2-1,5 руб. за вироблений трудодень . В селі Пищики була і утримувалась велика соціальна сфера.За рахунок колгоспу облаштований дитбудинок для дітей сиріт, дитячі ясла, дитячий садок. Вчителі н/середньої школи були забезпечені житлом, учні в школі молодших класів одержували гарячі обіди за рахунок колгоспу безкоштовно. В селі був побудований будинок культури із залом на 200 місць, бібліотекою. Колгосп "Нове життя" в 1935-1936 р. був поданий для представлення на ВДНГ  в м. Москва за високі показники по вирощуванню тютюну і розвитку коневодства.

II
Чи варто ворушити минуле?

Коли задають подібне питання, мабуть забувають, що добре імя людини– це не тільки особиста категорія а також надбання народу, нації. Його слід берегти від злої і поганої вдачі, дбайливо захищати від всякого наклепу, фальшивого наговору. Трагічна історія життя  Борзяка Я.Ф., корінного українця, козака, родовід якого починається з Борзяка Федора Васильовича (1660 - 1744р.)  була ,як не гірко це признавати типовим  явищем сталінського геноциду. Батько став жертвою політичних репресій, обмовлений брехливим доносом "землячків" про те, що проводить нібито антирадянську агітацію. Головне народне надбання як чесного професійного керівника колгоспу виявилося не захищеним, добре ім'я збезчещено, талант керівника захований за колючий дріт і відторгнутий від творчої діяльності на добробут свого народу, доля його сім'ї понівечена і згодом його позбавили головного — життя.
III Топлять в ложці отрути антирадянських розмов
                           Синам Борзяка Я.Ф. на день його арешту 20.02.1938 було  8,11 та14 років відповідно. Лише після реабілітації в  1990 році,  більш ніж через півстолітню    дистанцію їм надалась можливість ознайомитися з його судовою справою  №11853  і справою №670, з його особисто написаною касаційною скаргою у Верховний суд УРСР від 14.04.1939. Прочитавши всі  матеріали і документами, що надійшли відповідно запитів по розшуку батька в період з 2005 по 2006 р. :від Черкаської прокуратури, відділу інформаційних    технологій    МВС    Черкаської    області,    інформаційних    центрів    по реабілітації жертв політичних репресій Росіі, ГУВД областей Іркутська, Новосибірська, Кемеровська, Головного інформаційного аналітичного центру МВС Росіі м. Москва, УРАФ ФСБ Росіі м. Москва, ФСБ Р.Ф. по Омській області, СБУ по Черкаській області і інших документів отриманих в 1944-1947 р. з Південлага Іркутської області- а/с 215/7   прийшли до остаточних нижче вказаних висновків, які дають можливість  поставити останню крапку в трагічній історії життя  батька.

 1)Борзяк Я.Ф. став жертвою сталінських політичних репресій на Україні (1937-1941р.) 
2)Обласний Полтавський Народний Суд (виїзна сесія) проходив 9.04.1939р. в місті Черкаси при закритих дверях, без представлення захисту підсудному, відмови судом виклику свідків за заявою підсудного з його сторони.

3)Як видно з матеріалів попереднього слідства і самого суду, підсудний Борзяк Я.Ф. не визнав жодного з пред'явлених йому звинувачень,а саме проведення нібито ним антирадянських розмов по вихвалянню ворогів народу Тухачевського і Якіра, а навпаки, категорично відкинув всі звинувачення ,як брехливі і нічим не доведені, просив колегію Верховного Суду УРСР ретельно розібратися, викликати свідків з його сторони - колишнього голову сільради Ярошенко А.А., що було проігноровано колегією Верховного Суду .Фактично  був продубльований вирок Полтавського обласного суду, залишивши без змін термін 6 років позбавлення волі в  далеких ВТЛ.
 Тут на обличчя порушення всіх норм юридичного права. Це результат грубих порушень соціалістичної законності ,свавілля, відомі злочинні методи слідства і судочинства, укорінені в умовах культу особи Сталіна. Сфабриковані справи і судовий процес над видними радянськими полководцями в 1937р. Тухачевським, Якіром, Уборевічем та іншими видатними військовими діячами   поклали початок масових репресій  відданих  Батьківщині і радянській    владі    кваліфікованих професійних    керівників    з представників робочого класу і середнього селянства, які брали активну участь у побудові соціалізму.
IV
Мертвому продовжили рік життя
З дня арешту 20.02.1938 р. по травень 1940 року Борзяк Я.Ф. утримувався в тюремній камері Черкаської в'язниці, а далі переведений в єжово-беріївські  далекі табори Західного і Східного Сибіру:рудник Темір-тау - а/с 218/3 в Новосибірській області, Південлаг Іркутської області  ст..Тайшет - а/с 215/7 .Коли до звільнення  залишалося 2,5 роки   ув'язненого Борзяка Я.Ф. з ярликом політв'язня по ст. 54-10-1 УК УРСР з 31.08.1941 р. в ніч на 1.09.1941 беріївські кати вивезли спецзаком (чорний ворон) так названим "Омським етапом" в невідомому напрямі, де Він і гине (так записано в картці ф-2 Південлага Іркутської області) .Центр ФСБ Росії, ГУВД Омської,Кемеровської областей не підтвердило існування "Омського етапу". Це була велика брехня беріївських катів. Але замітаючи сліди своїх кривавих злочинів беріївські енкаведисти через 1,5 року 28 лютого 1943 р. зареєстрували природну смерть від "пелагри"  увязненного Борзяка Я.Ф. актовим записом №289 ЗАГС м. Маріінськ Кемеровської області, заздалегідь склавши два акти про смерть (фальшивки) 26.08.1942 р. і його поховання на Маріінському кладовищі в серпні 1942 р. Маріінського пересильного пункту Сиблага ,без вказівки розташування і гарантії збереження кладовища , залучивши вище вказані акти до справи №670, переданому з Південлага Іркутської області в ГУВД Кемеровської області, де воно зберігається до теперішнього часу. В табірній картотеці знаходження Борзяка Я.Ф. на Маріїнському пересильному пункті не зареєстровано, а лише зроблені записи в картотеці Південлага Іркутської області за період серпень 1941-по 26 серпня 1942 року. Тобто продовжили мертвому життя на рік. Як визначає кандидат історичних наук В.Н. Земськов, старший науковий співробітник інституту Історії Росії (ГУЛАГ історико-соціологічний Аспект, соціологічне дослідження 1991 №6 с 10-27, 1991 №7 с 3-16) в період другої половини 1941 р. було притягнено 26924 увя'знених до кримінальної відповідальності, в більшості випадків вирок до вищої міри покарання за списком за так звану участь в "повстанських групах" яких насправді не було. Органи НКВД в звичайному для себе халтурному стилі "розкривали", знешкоджували а потім розстрілювали політичних ув'язнених, так звану "контру". В цю берієвську вакханалію і потрапив Борзяк Я.Ф. з ярликом політв'язня. Репресивна сталінсько - берієвська машина працювала на початку Великої Вітчизняної війни на повну потужність, знищуючи ні в чому не винних радянських громадян - це достатньо відомо з преси та інших матеріалів по викриттю культу особи Сталіна. Кемеровська область була тоді центром Сиблага, де масово проводилися розстріли ув'язнених ,тому туди і відправили справу №670 на Борзяка Я.Ф. де і замели сліди своїх кривавих злочинів беріївські енкеведисти.
V
Реабілітація
По заяві синів Борзяка Якова Федоровича - Івана, Віктора, Володимира 1-го лютого 1989р. до прокуратури Черкаської області  30 -го  березня 1989 року
направлений протест в Прокуратуру Української РСР про скасування судових рішень і
закриття кримінальної справи відносно Борзяка Якова Федоровича за відсутністю у його діяннях складу злочину.
Постановою Пленуму Верховного Суду УРСР від 11.03.1990р. вирок Полтавського
обласного суду від 09.04.1939р. відносно Борзяка Якова Федоровича, 1888р. народження,скасовано. Кримінальна справа на основі п2. ст. 6 КПК УРСР закрита за відсутністю в його діях складу злочину.
Борзяк Яків Федорович по даній справі повністю реабілітований.

P .S.
Ми ,нащадки Борзяка Якова Федоровича низько схиляємо свої голови над світлою пам'яттю нашого батька,діда ,прадіда , який віддав всі свої сили і енергію патріотичному і громадському обов'язку , загинув  від рук сталінсько-беріївських катів в період сталінських репресій на Україні. Вічна йому пам'ять.
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